

立法院第 10 屆第 7 會期  
內政委員會第 11 次全體委員會議

「小三通常態化進程檢討、  
開放大陸觀光客來台及開放  
陸客金馬澎自由行」  
(書面報告)

報告機關：衛生福利部  
報告日期：112 年 4 月 26 日

**主席、各位委員及各位先進：**

今天 大院第 10 屆第 7 會期內政委員會召開全體委員會會議，本部承邀列席報告，深感榮幸。茲就「小三通常態化進程檢討、開放大陸觀光客來台及開放陸客金馬澎自由行」提出專案報告。敬請各位委員不吝惠予指教。

### **壹、防疫檢疫穩健開放，邁向疫後新生活**

目前 COVID-19 疫情進入後期，在疫情可控且持續緩和，以及我國群體免疫保護力提升之情況下，邊境檢疫、社區防疫等政策皆已穩健鬆綁及開放，其中包括取消來臺須持病毒核酸檢驗(PCR)報告、取消入境唾液 PCR 檢測、取消入境居家檢疫等，且自 112 年 3 月 20 日起實施輕症確診者免隔離、免通報措施，入境旅客亦取消 7 天自主防疫規定，且於近期正盤點及規劃 COVID-19 改類事宜，併調整相關防治作為。

目前邊境檢疫措施回歸常態監測管理，海、空運出入境旅運量持續提升，本部秉持防疫檢疫職責，對於機場港埠入境有症狀者執行健康評估及必要措施，鼓勵民眾接種疫苗，提升預防保護力；亦請持續落實手部衛生及咳嗽禮節等衛生好習慣，配合各項防疫規範，安心恢復正常生活。

### **貳、結語**

COVID-19 疫情雖然持續緩和，本部仍將持續監視國際間之病毒株演變與流行，以及相關措施鬆綁後對國內疫情影響，堅守檢疫防疫崗位，守護國人健康安全。以上報告，懇請委員及各位先進惠予指教，敬致謝忱，謝謝！